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Mindig is befogadó, ezerarcú, szabad város 
volt Szentes. Ez a világra nyitott, szabad szellemű 
gondolkodás tette a 20. század közepéig 
Csongrád vármegye székhelyévé. Ekkor alakult 
ki Szentes tradicionális építészeti arculata és 
az a miliő is, amelyhez a különféle kultúrájú 
és múltú, korábban betelepített népesség 
jelentős mértékben hozzájárult. A Tisza partján 
elhelyezkedő dél-alföldi település közel 30 
ezer fős lakosságával ma is Csongrád megye 
harmadik legnépesebb városa.
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Szabadság! Szentes! 
Szeretem!
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Szentes egyedi arculatát a várost átsze-
lő Kurca folyó jelenti, melynek rendben 
tartott, parkosított sétányai az idelátoga-
tók máig kedvenc kirándulóhelyei. A Kurca 
ölelésében elhelyezkedő Széchenyi-liget 
Szentes legnagyobb kiterjedésű parkja, 
botanikai különlegesség és kultúrtörténeti 
emlék. 1953 óta természetvédelmi terület, 
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Természeti kincseink

értékes növénykertjében kiépített útvo-
nalak kalauzolják a látogatókat a platánok, 
vadgesztenye-, kőris-, hárs- és juharfák, 
mocsári ciprusok, feketefenyők és kocsá-
nyos tölgyek között. 

Szentes vidéke Magyarország legnagyobb, Európa legsűrűbb geotermikus mezője. 
Egyedülálló adottsága a gazdag hévízkészlet. A város területén összesen 32 termálkút 
található, amelyek hőfoka 85-90 fok közötti. Az izlandi főváros Reykjavík után itt 
működik Európa második legnagyobb geotermikus energiára épülő fűtési rendszere. 

A termálvíz lakásokat, közintézményeket, üvegházakat fűt; gyógyfürdőt és termál 
strandot táplál. A kiemelt termálvizek alkáli hidrogén-karbonátos ásványvizek, 
esetenként jelentős fluoridion és metakovasav tartalommal, amely remekül alkalmas 
különféle mozgásszervi, reumatikus és krónikus nőgyógyászati betegségek kezelésére.
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A város határában található Európa máso-
dik legnagyobb termáltava, amely ugyan-
csak a város kitűnő geotermikus adottsága-
it bizonyítja. A terület a madármegfigyelők 
kedvelt kirándulási célpontja. A tó élővilága 
rendkívül gazdag, ezen a területen fészkel 
többek között a védett barna rétihéja, nagy 
kócsag, gulipán, gólyatöcs. Ezen kívül a 
rendszeres ornitológiai megfigyelések alap-
ján 176 madárfaj megjelenését jegyezték le 
a területről. A tó a Cserebökényi puszta te-
rületéhez tartozik, a Natura 2000 hálózaton 
belül különleges madárvédelmi terület. 

A város mellett kanyargó Tisza és a Körös 
ártereinek eldugott helyein, a Felső-Kurca 
vidékén érintetlen sziki növénytársulások-
ban, a folyók mentén pedig a galériaerdők 
növény- és állatvilágában, a folyókat kísérő 
pusztai élővilágban gyönyörködhet a szak-
avatott szem. 

A Szentes külterületén található 
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Cserebökényi puszta a Körös-Maros Nem-
zeti Park területének egyik mozaikja, mely-
nek madárvilága és pusztai ősgyepe kiemelt 
természeti vonzerő. Legfontosabb értékei a 
mocsári növénytársulások, szikes gyepek 
és a madárvilág.

A szentesi kistérség igazi horgászparadi-
csom. A Tisza, Körös, Kórógy, Veker és Kurca 
egyedülálló halállománya várja a horgá-
szat szerelmeseit. Emellett számos halastó 
is működik Szentesen és a kistérségben. A 
leggyakoribb halfajták a ponty, süllő, har-
csa és csuka. 

A horgászat mellett népszerű kikapcsoló-
dás a vadászat is, amelyhez Szentes és kör-
nyéke páratlan természeti adottságokkal 
rendelkezik. Főként őzre, nyúlra, rókára, 
vaddisznóra, fácánra és vadkacsára vadász-
nak ezen a területen. A térség vadállomá-
nya kimagasló.
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A természeti kincsek megőrzése, a bioló-
giai sokféleség védelme érdekében végzett 
munkájáért Szentes városát az uniós tagál-
lamok környezetvédelmi és területfejlesz-
tési szervezetei 2011-ben a Biodiverzitás Fő-
városa díjjal tüntették ki. 2013-ban Szentes 
a Magyar Tájdíj pályázaton az előkelő 2. he-
lyezést érte el. Az elismerést olyan szerve-
zetek kapják, amelyek a természeti és táji 
örökség megőrzése, fejlesztése, valamint 
az ehhez kapcsolódó szemléletformálásban 
kiemelkedő programot valósítottak meg.
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Megmentett értékek
Ha a Széchenyi liget felől a városközpont 

irányába haladunk, megpillantjuk a várost át-
szelő szelíd vizet, a Kurcát és az úszó szökő-
kutakat, amelyek 9 méter magasra lövellik a 
vizet. Az éjjelente díszkivilágításban pompá-
zó szökőkutak impozáns látványt nyújtanak, 
de szerepük ennél sokkal több: általuk javul a 
Kurca vizének oxigénellátottsága. 

A Kurca eredetileg a Körös élő szakasza 
volt, a folyószabályozásokkal megépült gát-
rendszer azonban elvágta a természetes víz-
utánpótlást. Később zsilipek közé szorították, 
ekkor jött létre az országosan is egyedülálló 
holtmeder. A festői szépségű Kurca Szentes 
szimbóluma lett, a város címerében hullámpó-
lya és buzogánysás utalást találunk. A partjait 
szegélyező parkosított sétányok közkedvelt 

A város az elmúlt évtizedekben kiemelt 
figyelmet fordított épületeinek felújításá-
ra, parkjainak, tereinek rekonstrukciójára. 
Nagy erőfeszítéseket tett és tesz annak 
érdekében, hogy a városképet megha-
tározó épületek ne csak funkciójukban, 
hanem megjelenésükben is impozánsak 
legyenek. A városépítő elődökhöz méltó-
an Szentes kincsei úgy újulnak meg, hogy 
egy modern, mégis élhető európai város 
épületei, falai bontakoznak ki a tervező-
asztalokon. A városszépítő munka ered-
ményei a szentesi közösség teremtőere-
jének, szívósságának és életigenlésének 
nyomán mutatkoznak meg, mint ahogy 
a város címerében is ezt szimbolizálja az 
örökzöld pálma.
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nak. A Kurcán átívelő fahíd 1981-ben 24 tölgyfa 
cölöpre épült és a Szentesen megrendezett 
országos eszperantó béketalálkozó emlékére 
az Eszperantó-híd elnevezést kapta.

A városszerkezet különlegessége, hogy 
központját terek láncolata alkotja. A felújí-
tott Kurca hídon áthaladva rögtön az Erzsébet 
térre jutunk. Nevét a magyarok királynéjáról, 
az ország pártfogójáról kapta, de régebben a 
nyugati részén felállított Szentháromság-szo-
bor nyomán Szentháromság térnek is nevez-
ték. A tér közepét az I. világháború hőseinek 
emlékműve díszíti, déli oldalán díszerkélyes 
huszártoronnyal emelkedik a Szent Erzsébet 
Katolikus Általános Iskola épülete. Nyugat fe-
lől az egykori rendőrkapitányság, az ún. „csér-
fészek” helyén épült bírósági épület szintén 
régi pompájában díszíti a városközpontot. 

 Az Erzsébet tér közvetlen szomszédságá-
ban a Szent Anna tér helyezkedik el. Sarkán 

a város egyik legjelentősebb műemléke, a ró-
mai katolikus Szent Anna templom áll, mely a 
19. században nyerte el jelenlegi klasszicizáló 
formáját. Különleges akusztikájának köszön-
hetően orgona hangversenyek és más zenei 
események helyszínéül szolgál. A mellette 
található Horváth Mihály Gimnázium közis-
mert személyiségeket, színészeket, zenésze-
ket, humoristákat indított el pályáján. Padjait 
olyan diákok koptatták, mint Alföldi Róbert 
Jászai Mari-díjas színész, rendező, Gáspár 
Sándor Kossuth-díjas színművész, vagy a nép-
szerű humoristák Badár 
Sándor és Szőke András. 
A gimnáziummal átel-
lenben található Rande-
vú-kútnál gyakran lát-
hatunk szerelmeseket 
andalogni.

Az Erzsébet tér má-
sik oldalán található 
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Kossuth tér Szentes főtere. Színei nem har-
sányak, hogy a történelmi belváros épületei 
tudjanak érvényesülni. A korhű kandelábe-
rekkel, padokkal, a sok-sok cserjével, dísz-
fával és virágágyással és nem utolsósorban a 
három, egymással összefüggő medencéből 
álló szökőkúttal és esténként a víz játékának 
megvilágításával nyújt harmonikus látványt. 
A valamikori piactér körül emelkednek Szen-
tes legjellegzetesebb középületei. A teret 
nyugatról a volt Megyeháza méltóságteljes 
épülete határolja, mely a város legjelentősebb 
és legszebb középülete. Főpárkánya felett 
a megye ovális címere, két oldalán a jog és a 
gabonatermés istennőjének ülő szobra alkot 
zászlótartó alapzatként timpanonhoz hasonló 
kompozíciót. Az oszlopokkal tagolt, boltíves, 
nagy ablakok szegleteiben különböző mes-
terségek – földművelés, állattenyésztés, ke-
reskedelem, ipar, hajózás és halászat – allego-
rikus nőalakjai láthatók. Csongrád vármegye 
volt székházából az összefogás eredménye-
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és a kihívást jelentő jövő impozáns palotája 
lett. Ma a Levéltár, a Koszta József Múzeum 
és a minden igényt kielégítő 500 fős Konferen-
cia és Kulturális Központ otthona. Az exkluzív 
termekben gyakorta rendeznek bálokat, es-
küvőket, de az intézmény nevéből is adódóan 
kongresszusok, szakmai tanácskozások, kon-
ferenciák színhelye is egyúttal. 

A főtéren található braille írással ellátott 
bronz térplasztika tapintható térképként a 
vakok és gyengénlátók számára mutatja be 
Szentes főterének nevezetes épületeit, látni-
valóit; segít a tájékozódásban, és egyben hoz-
zásegít, hogy ne csak a látók élvezzék Szentes 
város csodálatos belvárosának látványát, ha-
nem azok is, akik valamilyen oknál fogva ezt 
szemükkel nem tehetik.

A Kossuth tér északi oldalán Szentes egyik 
legjelentősebb műemléképülete, a kora klasz-
szicista Református Nagytemplom 40 méter 
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magasba. A Református Nagytemplom az or-
szág egyik legnagyobb, az Alföld leghosszabb 
hajójú temploma, melyet belülről az ország 
egyetlen működőképes, eredeti Angster-
orgonája díszít. Az egyházi rendezvénye-
ken kívül hangversenyeket és kiállításokat is 
rendeznek falai közt. Kivételes akusztikájá-
nak köszönhetően komoly- és könnyűzenei 
koncertek helyszínéül is szolgál. A műem-
lék épület állaga az ezredfordulót megelőző 
években egyre csak romlott, mígnem a város 
és az egyház példaértékű összefogásával tel-
jes körű felújítás vette kezdetét. A beruházás 
nemcsak a templom rekonstrukcióját foglalta 
magában, hanem a Református Idősek Ottho-
na létrehozását és a templom mögött húzódó 
óvárosi rész, a Kiss Bálint utca korhű helyreál-
lítását is a korabeli hangulatot idéző kandelá-
berekkel, bazaltkocka- és téglaburkolattal.

A város nemcsak az ősök hagyatékának 
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is a város „kincseit”. A Szent Miklós tér a bel-
várost meghatározó épületek rekonstrukci-
ójával egyidőben újult meg, mely magában 
foglalta a Nagy Ferenc utca sétálóutcává való 
alakítását is. A sétálóutcán az Őze Lajos Film-
színházzal szemközti terecskét a világszer-
te elismert szentesi orvos-szobrász, dr. Csíky 
László első egész alakos bronzszobra díszíti. A 
Táncoló székely című, 182 centiméter magas 
alkotás sajátos hangulatot kölcsönöz a közte-
rületnek. A kedves figurát már a leleplezéskor 
megszerették a járókelők. 

A Szent Miklós tér központi elemét, a Szent 
Miklós magyar ortodox templom műemlék 
jellegű épületét azok a görög kereskedő csa-
ládok emeltették még 1786-ban, amelyek a 
hazájukban uralkodó háborús viszonyok mi-
att Szentesen telepedtek le. A copfstílusú, 
értékes ikonosztázzal díszített templomukra 
csak az 1900-as évek elején építtettek előbb 
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készült a mostani kőtorony. A Szent Miklós tér 
és a sétálóutca egyedi tervezésű kerámiái, a 
tér miliőjéhez illő díszkandeláberek, a padok 
és egyéb utcabútorok, a vendéglátóhelyek te-
raszai nyaranta, a sok-sok dísznövény és virág 
mediterrán hangulatot idéznek a dél-alföldi 
kisvárosban.  

A Kossuth utcától néhány méterre a Petőfi 
utca 4. szám alatti épületet a kéményén fészke-
lő gólyák nyomán a mai napig “gólyás ház”-ként 
emlegetik a szentesiek. 1840 körül kezdték épí-
teni, majd 1952-ig a város legmódosabb polgára-
inak a tulajdonában volt. 1968-ban védett mű-
emlékké nyilvánították. 2004-ben a város egyik 
testvérvárosával, a romániai Újszentessel közö-
sen álmodta meg az öreg ház újrahasznosítását. 
Az épület olvasztótégelye lett a helyi és kör-
nyékbeli kézműves mesterségeknek, melyek 
minden csínját-bínját elsajátíthatják a látogatók 
a helyben kialakított műhelyekben. A szentesi 
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állandó és időszaki kiállítások is bemutatják. 

A Kossuth utcán tovább haladva a Luther tér-
hez vezet az út, ahol újabb megmentett érték-
kel találkozhatunk. A város 1885-ben kezdte az 
első ártézi kút fúrását a mai Kossuth téren. Bő 
egy év múlva elkészült a jelentőségében messze 
kiemelkedő alkotás, az ország 3. ártézi kútja. Dí-
szes felépítményét Franciaországban, a párizsi 
Duronne cégnél készíttette ágyúöntvényből a 
város. Egyik változata a párizsi Luxemburg-kert 
megbecsült dísze. A többszintes, 5 méter magas, 
szobrokkal díszített mészkő felépítményt ké-
sőbb a főtérről elbontották. Mostoha sorsa után 
az 1990-es évek második felében mégiscsak 
megmenekült a nagy múltú, női alakot és puttó-
kat ábrázoló szoborcsoport. A Díszkút azóta az 
Evangélikus templom melletti kellemes hangu-
latú, esztétikus terecskét díszíti, nyári hőségben 
a járókelőknek nyújtva felfrissülést.



Szentes főutcájának végén az 1998-ban 
helyreállított Zsinagóga impozáns épülete 
emelkedik, melyben funkcionálisan a városi 
könyvtár kapott helyet. A romantikus stílusú 
épület Knábe Ignác tervei szerint épült, és 40 
éves elhagyatottság után a város egyik leg-
ékesebb épületévé vált. A kultúra palotája, 
ahogy sokan emlegetik. Az addig egy légterű, 
monumentális építmény öt szintre tagolódik, 
ahol a fogadóterek, olvasótermek, a különbö-
ző nyomtatott és elektronikus gyűjtemények 
és egyéb, rendezvények megtartására alkal-
mas helyiségek kaptak helyet. A földszinten 
berendezett imaszoba fogadja a zsidó feleke-
zet tagjait és a látogatókat. Az épületet kör-
bevevő kertet a zsinagóga eredeti kovácsolt-
vas elemei szegélyezik. A gondozott parkban 
elhelyezett Olvasó nő bronzszobor a park kü-
lönlegessége, fiatalok és idősebbek szívesen 
ülnek mellé a padra szeretetük jeleként. 
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Szentes 1996-ban nyerte el a Nemzet Sport-
városa címet. A szentesiek aktív életmódot foly-
tatnak, több ezren sportolnak aktívan vagy hob-
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Kultúra, 
sport, szórakozás

biszerűen: úsznak, kocognak, futballoznak vagy 
teniszeznek, teremsportokat gyakorolnak, egy-
szerűen csak egészségük megőrzése érdekében. 

Szentes a világhírű magyar vízilabda egyik ha-
zai fellegvára. A legnagyobb hírnévvel rendelke-
ző vízilabda mellett azonban a város számos más 
sportágban - főleg a küzdősportokban, társas-
táncban, atlétikában – is magyar, Európa- és vi-
lágbajnokokat nevelt, s ma ezen sportokban az 
utánpótlás meghatározó központja. 

A helyi karate egyesület a sportág világszerve-
zetétől kapott engedélyt a Shinto-kapu felállítá-

A mai Szentes virágzó, pezsgő kultu-
rális és sportélettel teli település, ahol 
tisztelik és ápolják a hagyományokat, ám 
az újnak, a fejlődésnek is hagynak teret. A 
város rendezett parkjai, uszodái, sport-
pályái a fiataloknak és az idősebbeknek 
kínálják a kikapcsolódás lehetőségeit, 
gyógyfürdőjének varázsereje, múzeumá-
nak és képtárának csendje mind-mind 
felfedezésre vár.
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japán karatemester Sosai Masutatsu Oyama 
emlékére emelt különleges szentély már önma-
gában is óriási sportdiplomáciai siker, hiszen a 
világszervezet Japánon kívül sehol máshol nem 
engedélyezte ilyen emlékmű építését. 

Szentest díszíti az 1936-os birkózó olimpi-
ai bajnok Lőrincz Márton győzelemért kapott 
tölgyfája, amelyből mára csak nagyon kevés van 
a világban. Az erdélyi születési olimpikon foga-
dott városának, Szentesnek ajándékozta a facse-
metét, melyből terebélyes árnyat adó kocsányos 
tölgy lett, „Olimpiai tölgy”, ahogy a szentesiek 
nevezik. Három-négy embernek is össze kell ka-
paszkodnia, ha széles törzsét át szeretnék érni.  

A Dr. Papp László Városi Sportcsarnok mellett 
a szabadidő eltöltésének kellemes helyszíne a 
gyönyörű Széchenyi-liget és a Kurca ölelésében 
lévő Szentesi Üdülőközpont, amely nem csak a 
versenyzőket szolgálja, de széles körben ad lehe-
tőséget a testmozgásra, aktív kikapcsolódásra. 
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A sport és szabadidőközpont nemcsak a szen-
tesieket, de az egész környéket megmozgató 
eseményekkel színesíti a kulturális kínálatot. A 
sportrendezvények mellett életmód táborokat, 
éjszakai fürdőzéseket, szépségversenyt, családi 
sportnapot és Szent Iván - éji gondolázást is tar-
tanak itt. 

A ligettel átellenben lévő terület a fiatalok 
gyűjtőhelye, ahol a sportpályák helyezkednek 
el, valamint egy BMX és görkorcsolya akrobatikai 
centrum is várja az extrém sportok szerelmeseit. 

Azoknak sem kell megijedniük, akik éppen 
télen kapnak kedvet a sportoláshoz: őket egy  
600 m2-es fedett műjégpálya fogadja november-
től márciusig, ahol minden szezonban különleges 
jégszobrokban is gyönyörködhetnek a vendégek. 

E pezsgő városban szinte minden napra jut 
egy-egy kulturális rendezvény. A civil szerveze-
tek és a városi intézmények összefogásával iro-
dalmi, komolyzenei, színházi, képzőművészeti 
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estek színesítik a programokat. Az egykori vár-
megyeháza épületébe átköltözött Koszta József 
Múzeum régészeti anyaga országos jelentőségű, 
miképpen az alföldi élet mágikus eredetű festő-
je, a névadó Koszta József festőművész életmű-
vének itt található része is. A várostörténeti ki-
állítás szemléletes képet ad az elmúlt századok 
életéről. A ház gyönyörű belső udvara nyaranta 
szabadtéri színházi előadásoktól, koncertektől 
hangos. 

A képzőművészeti élet legjelentősebb színtere 
a Tokácsli Galéria, amely helyi fenntartásban or-
szágos hírű, igényes és változatos tárlatoknak ad 
helyet. A kiállítóterem kifejezetten erre a célra 
épült, így megvilágítása és elhelyezkedése is ki-
válóan alkalmas a képzőművészeti értékek tol-
mácsolására. A galériában szentesi és Szentesről 
elszármazott művészek egyaránt évente bemu-
tatkoznak.

Szentes zenei élete nagy múltra tekint vissza. 
A napjainkban is élénk zenei élet egyik igen fon-
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tos tényezője a 40 tagú, felnőtt zenei együttes, 
a Bárdos Lajos Vegyeskar, a Városi Fúvószenekar 
és az Arany Páva-díjas Pengető Citerazenekar. A 
„ZENE-VILÁG-ZENE” elnevezésű rendezvényso-
rozat minden évadban igyekszik a helyi igények-
nek megfelelő, európai szintű produkciókat szín-
padra állítani, legyen szó komolyzenéről, vagy a 
népzene, világzene, jazz területeiről egyaránt. 
Zenei, kulturális programjaik sokszínűsége, a 
fellépő sztárok kvalitása garancia az önfeledt, 
minden igényt kielégítő kulturálódásra, kikap-
csolódásra. A Lajtha László Hangversenyközpont 
mellett a Szent Anna Római Katolikus Templom, 
az Evangélikus Templom és a Református Nagy-
templom is állandó színhelye a komolyzenei 
hangversenyeknek. 

A számos művészeti iskola, csoport, baráti kör, 
klub és egyesület mellett különleges kiállítások, 
gyűjtemények várják az idelátogatókat. Az enyé-
szettől megmentett „gólyás-ház”-ban kialakított 
Művészetek Háza a még élő kézművesség össze-
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szívvel engedte útjára és a legnagyobb örömmel 
várja vissza falai közé. A 2012-ben útjára indított 
Studium Generale tehetséggondozó programot 
a város és sikeres vállalkozásai közösen hívták 
életre. Az összefogás eredményeként különle-
ges, továbbtanulási esélyt növelő program jött 
létre, melyben érettségire és felvételire készülő 
diákok vesznek részt a Szegedi Tudományegye-
tem szakmai irányítása alatt.

fogását tűzte ki célul. Az itt alkotó mesterek sok 
esetben több évszázados hagyományok őrzői. 
Az impozánsan felújított egykori zsinagógában 
működő Városi Könyvtár mára Szentes kulturá-
lis életének egyik meghatározó központja. Tö-
megeket vonzanak a kiállítások, irodalmi estek, 
könyvbemutatók, rendhagyó tanórák, vetélke-
dők, filmklubok, vagy éppen a hazai kultúrszféra 
meghatározó egyéniségeinek előadóestjei. 

Fridrich János Fényírdájának megőrzött nap-
fényműterme mellett igazi kuriózumnak számít 
a tűzoltó- vagy postatörténeti kiállítás, Piri néni 
néprajzi magángyűjteménye, a műemléki igény-
nyel megmentett polgárház, az édesapa emléké-
re magánháznál kialakított fafaragó gyűjtemény 
vagy éppen az önszorgalomból létrehozott vas-
úttörténeti kiállítóhely. Mind-mind egy önmagá-
ra és a világra igényes közösség mementói.   

A kulturális élethez szorosan kötődő oktatás, 
a fiatalok nevelése terén is kiemelkedik a város, 
hogy végül elmondhassa magáról: fiataljait jó 



A fesztiválélet egyik leglátogatottabb nagyren-
dezvénye a farsang jegyében zajló Télbúcsúztató 
Karnevál, mely 2002-es debütálása óta töretlen nép-
szerűségnek örvend mind a városlakók, környékbe-
liek, mind a Szentesre látogatók körében. A program 
állandó díszvendégei a szlovén koránt jelmezesek és 
busók, akik a kétnapos rendezvény során télűző tán-
cukkal városszerte nagy feltűnést keltenek, forralt 
bort és farsangi fánkot osztanak, mulatozásra csábí-
tanak. Az utcai felvonulás és télbúcsúztató tábortűz 
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ok Fesztiválok mellett az érdeklődők megnézhetik az óvodások és 
iskolások erre az alkalomra készített produkcióit, 
élvezhetik a zenei programokat, koncerteket, a helyi 
gasztronómiai kínálatot, megcsodálhatják a kézmű-
vesek portékáit. 

A hagyományosan húsvét hétfőn megrendezésre 
kerülő Kézműves Ízek Fesztiválján a régi, lassan fe-
ledésbe merülő gasztronómiai finomságok mellett 
a kenyérgyúrás, kalácssütés, tojásfújás, fafaragás, 
gyékényfonás vagy éppen a kovácsmesterség forté-
lyaival ismerkedhetnek meg azok, akik locsolkodás 
helyett vagy azt követően szeretnének egy tartal-
mas napot eltölteni családjukkal, barátaikkal. A fes-
tői szépségű Kurca folyó partján az érdeklődőknek 
lehetőségük nyílik bekapcsolódni a munkafolyama-
tokba, a kóstolók mellett pedig igazi, eredeti recep-
tekkel is gazdagodhatnak.

Minden évben április 30-án kerül megrendezésre 
a Népzenei sokadalom, lampionos séta és utcabál. A 
rendezvény egyben regionális látogatottságú kultu-
rális fesztivál is: zenés, táncos programok kavalkádja 
fogadja az érdeklődőket. A nagy tömeget vonzó ren-

A város nyüzsgő élete, az emberek len-
dülete, a rendezvények sokasága jellemzi 
Szentes mindennapjait. Az állandó nagy-
rendezvények mellett megtalálhatóak a 
hagyományos és rendhagyó események, 
valamint a sportfesztiválok egyaránt.
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dezvényt május 1-jén Majális követi változatos és szí-
nes programokkal, vetélkedőkkel tarkítva. 

A Harc a Kincsért ifjúsági kalandvetélkedő a régió 
középiskolásainak és tanárainak részvételével zaj-
lik. Önmaguk megmérettetésén túl a kalandoroknak 
hihetetlenül nehéz feladatokkal kell megbirkózni. A 
legbátrabb kalandorok az esővel, a hideggel, a zse-
nik tudását igénylő fejtörőkkel, valamint kőkemény 
fizikai kihívásokkal (mint pl. akadályok szédítő ma-
gasságokban, kommandós kiképzés, paint ball, stb.) 
találják szemben magukat.   

Szentesen nagy hagyománya van a testvérvárosok 
kulturális találkozóinak, mely hagyományosan két-
évente kerül megrendezésre. Szentes nyitott euró-
pai városként számos határon túli magyar és külföl-
di településsel ápol jó kapcsolatokat, lehetővé téve 
ezáltal az együttműködést a városok polgárai között 
az élet minden területén. A kapcsolatok kiterjednek 
a kulturális együttműködésekre, a tudományok te-
rületére, a sportra, az egyházi és civil kapcsolatok-
ra, gazdasági, egészségügyi és szociális területekre. 
A testvérvárosok vezetőinek hivatalos látogatásai 
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okmellett a településeken egyre gyakoribbak az ön-
maguktól szerveződő, családok közötti barátságok, 
vállalkozások közötti gazdasági-kereskedelmi kap-
csolatok. Szentes kiemelkedő testvérvárosi tevé-
kenységét, a személycsere-programokat, karitatív 
munkáját, valamint nyitott, európai szellemiségét az 
Európa Tanács Európa Diplomával, Becsületzászlóval 
és Európa Plakett kitüntetésekkel is elismerte.

 Nyaranta az egykori vármegyeháza hangulatos 
belső udvara megtelik élettel: a Nyári Szabadtéri 
Színház programsorozatában színházi, zenei, tánc 
előadások zajlanak falai közt. A rendezvénysorozat 
keretében estéről estére népszerű és kiváló művé-
szek, színészek, zenészek lépnek színpadra és káp-
ráztatják el a közönséget. 

A Szárnyas Napok keretében a hangulatos gaszt-
ronómiai és sörfesztiválra az ország minden részé-
ről érkeznek házi kisüzemi sörfőzdék, ahol a méltán 
népszerű szentesi szárnyas ételek is várják a látoga-
tókat. A 4 napos rendezvény számtalan szórakoztató 
programot kínál, van itt kakasfőző verseny, sörki-
rály-választás, csirkeszárny-evő verseny, fogathajtó 



verseny, horgászverseny, szárnyas farm, de termé-
szetesen nem hiányozhat a vidámpark sem. A gaszt-
ronómiai különlegességeket és söröket hangulatos 
koncerteken a country, sramli, vagy épp a rock & roll 
ritmusaira fogyaszthatják el a látogatók.

A Lecsófesztivál hétvégéjén ezrek lepik el a város 
utcáit, ahol a helyi lecsókészítés rejtelmeibe nyer-
hetnek betekintést. A fesztivál a péntek esti közös 
szalonnasütéssel veszi kezdetét, ám az igazi izgal-
mak szombaton várnak a látogatókra, amikor több 
száz asztalnál aszalt gyümölcsös, gombás, húsgom-
bócos, tarhonyás, krumplis, tojásos, chilis, lencsés 
vagy éppen vörösboros lecsót kóstolhatnak. A szen-
tesi gasztronómia jeles eseménye Magyarország leg-
nagyobb lecsófesztiválja, a 10 legnagyobb tömeget 
megmozgató hazai gasztronómiai fesztivál egyike, 
melyre az ország több pontjából és külföldről is ér-
keznek lecsófőző – majd a végeredményre is oly kí-
váncsi – kóstolni vágyó vendégek. A Lecsófesztiválon 
egyidejűleg több mint 250 bográcsban fő a tradicio-
nális magyar étel.

Évente több alkalommal is Szentesre irányul a küz-

   
Sz

EN
tE

S

28

Fe
sz

tiv
ál

ok dősportot szeretők, művelők figyelme, hiszen a város 
minden alkalmat megragad, hogy egy-egy rangos 
viadal, nemzetközi megmérettetés rendezői jogát 
elnyerje. Olyan nagy nevek léptek már Szentesen 
szorítóba, mint Nagy „Hóhér” József, Kovács „Vipera” 
Attila, Csábi Bettina, Miló Viktória, a K1 Magyar Baj-
nok Rácz Dénes és Nagy Tibor, vagy Balzsay Károly. A 
boksz és egyéb küzdősport viadalokon kívül a helyi 
Oyama Dojo Sportegyesület évtizedek óta Magyar-
ország legrangosabb kyokushin karate bajnokságait 
rendezi kiemelt díjazással. A magas színvonalú ren-
dezvények olimpikonok, sztárok és más közszerep-
lők részvételével zajlanak.

A Szentesi Körséta rendezvénysorozat program-
jai olyan helyszínekre kalauzolják el a szentesieket 
és az idelátogatókat, ahova nem juthatnak be a hét-
köznapokon, vagy amelyek mellett anélkül mennek 
el, hogy észrevennék a bennük rejlő szépséget. A lá-
togatások során az adott szakterület szakértői kala-
uzolják az érdeklődőket a látnivalók között, melyek 
között megtalálhatók a legkülönfélébb ereklyék, tit-
kos helyek, eldugott szentélyek.
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Az exkluzív környezetben, a Széchenyi li-
get árnyas fáinak ölelésében elhelyezkedő 
Szentesi Üdülőközpontban sokféleképpen pi-
henhet a kedves vendég. Szolgáltatásaikat a 
természetet kedvelő, pihenésre vágyó, de az 
aktív mozgást igénylő vendégek is felkere-
sik. A nyugalmat kedvelők termálmedencé-
ket, a wellness részlegben többféle szaunát 
és pezsgőfürdőt, csúszdaparkot, a sportolni 
vágyók sportmedencéket és teniszpályákat 
vehetnek igénybe, a legkisebbeket pedig két 
medence is várja, minicsúszdával és csobo-
góval. Emellett lehetőség van többek között 
csónakok és vízibiciklik kölcsönzésére, vala-
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Szabadidőparadicsom 
a Kurca partján

mint számtalan kiegészítő program igénybe-
vételére. Az üdülőközpont úszóversenyek, ví-
zilabda-mérkőzések, egyéb sportesemények 
és gyakorta fesztiválok színtere, egész éves 
programsorozata színvonalas kikapcsolódást 
nyújt a legkülönfélébb korosztályok számára. 
A szállóvendégeket hangulatos fa- és kőházak 
várják, de sátor vagy lakókocsi igénybevételé-
vel kempingezhetnek is. A téli időszakban sem 
kell nélkülözni a strand szolgáltatásait; a me-
dencék közül több sátorral fedett, a szabadtéri 
termálvizes medencék pedig egészen különle-
ges élményt nyújtanak a forróvizes fürdőzés-
sel a téli hidegben, esetenként hóesésben.

31

   
 S

zE
N

tE
S

Sz
ab

ad
id

őp
ar

ad
ic

so
m

 a
 K

ur
ca

 p
ar

tjá
n

Ha valaki felül a szentesi versenyuszoda le-
látójára, nem csupán az éppen aktuális vízi-
labda mérkőzést tudja megnézi, hanem látja 
a háttérben az új 50 m-es fedett versenyuszo-
da végső munkálatait is. Ha egy település egy 
sportágban kiemelkedő eredményeket szállít, 
mindig örömteli, ha az adott sportág infra-
strukturális körülményei épp ott helyben ja-
vulnak. A nagyléptékű beruházás a szentesiek 
régi álmát váltja valóra: az új uszoda felépíté-
sével az Üdülőközpont vízfelülete meghárom-
szorozódik, és a magyar, illetve nemzetközi 
válogatottak edzőtáborain, valamint egyéb 
rangos sporteseményeken kívül a fürdőzők 
is örömüket lelik benne, mert várhatóan új 
wellnessrészleg is várja majd a látogatókat.

Az épülő Kurca-part Kalandpark a Széche-
nyi liget közvetlen szomszédságában talál-
ható egy 26 hektáros, gyönyörű zöld övezet-
ben, ahol számtalan szórakoztató élménnyel 
gazdagodhatnak a látogatók, akár már 2 éves 

kortól. Az élményelemek mindegyike izgalmas 
kikapcsolódást ígér. Lesz itt óriáshinta, függő-
híd, tiroli kötélcsúszda, zorb, a súlytalanság 
élményét adó V-fly, különleges sziklamászás 
és sok más szórakoztató elem. Az ország egyik 
legnagyobb kötélparkjában egy 50 elemből 
álló akadálypályán kell végigjutnia a legbát-
rabbaknak. A gyermekeket a talajszinthez 
közeli pálya várja, ahol 1,5 méter magasság-
ban, teljes biztonságban élvezhetik a játékos 
akadályok okozta izgalmakat. A pályák a kez-
dő szintű látogatók számára 5 méter járóma-
gasságúak, de a haladó után a profik számára 
készült pályaszakaszok néhol meghaladják a 
10 méteres járómagasságot is. A vérbeli kalan-
doroknak lehetősége nyílik a mélybe ugrani a 
12 méter magas óriás kötélhintáról, mely sem-
mivel össze nem hasonlítható élményt nyújt a 
legbátrabbaknak.



A török fürdő hangulatú Termál Gyógyfür-
dőnek a város első, 1957-ben fúrt, 1735 méter 
mély kútja biztosítja a vizet. Az épületet Dávid 
Károly, a Népstadion megálmodója tervezte 
1962-ben. Nyolcszög alaprajzú, magas kúpte-
tővel fedett és kerámiaburkolattal díszített 
medencecsarnoka hivalkodás nélkül emelke-
dik ki a környező házak közül. Legimpozán-
sabb tere a fedett medencecsarnok, amelyet 
belülről hódmezővásárhelyi majolika, kívülről 
Zsolnay mázas pirogránitlapok borítanak. Az 
udvari medence szélén Segesdi György Nap-
fürdőző szobra látható 1963-ból. A nyitott ud-
vari gyógymedence mellett további 5 fedett 
medence várja a gyógyulni, pihenni vágyókat. 
A kupola nagymedencéjének vízhőfoka 35°C 
fokos, négy kismedencéjének vize különböző 
hőmérsékletű. A víz alkáli hidrogén-karboná-
tos, fluoridos meleg víz, ízületi, mozgásszervi 
és krónikus nőgyógyászati betegségek keze-
lésére alkalmas. A fürdő szolgáltatásai a pihe-
nésen, relaxáción túl elsősorban a gyógyulást, 
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a műtét utáni rehabilitációs kezelést szolgál-
ják. A különböző vízi és elektroterápiás kezelé-
sek mellett az épületen belül működő 12 ágyas 
nappali szanatóriumban a betegek kúraszerű 
kezeléseken vehetnek részt, amelyeknél biz-
tosított a pihenési idő, ezáltal hatékonyabb a 
kezelés és a gyógyulási idő is rövidebbé válik.
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Szentes és környékének gazdasági struk-
túrája a kilencvenes években átalakult. A régi 
nagyobb vállalatok kisebb gazdasági társasá-
gokká alakultak, így a kistérségre többnyire 
főként a kis- és középvállalkozások a jellem-
zőek. A helyi adottságokra épülő és régi ha-
gyományokra visszatekintő mezőgazdasági 
termelés továbbra is kiemelkedő, az Árpád 
Agrár ZRt., a Pankotai Agrár ZRt., a Terracoop 
ZRt., illetve a Délkertész ZRt. regionálisan is 
ismert és elismert vállalkozások. A szentesi 
növénytermesztés keretében kutatómunka 
is folyik, fő profilja a hazai zöldségfajták fenn-
tartó nemesítése, új vetőmagok előállítása és 
forgalmazása, új zöldségnövények honosítá-
sa, tudományos kutatások. Az ezredfordulót 
követően az élelmiszeripar, a könnyű elektro-
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nikai ipar, illetve az IT erősödése jellemzi a vá-
rost, a Hungerit ZRt, a Legrand ZRt., illetve a 
MetalCom ZRt. képviseletében. Meghatározó 
európai építkezések beszállítójává vált a HK – 
Ceram Kft. 

A város meghatározó feladatának tekinti 
a helyi és térségi gazdaság fejlesztését, helyi 
termékek előállításának támogatását és kép-
viseletét. A jelenlegi munkahelyek megtartá-
sa mellett az újabb munkahelyek létrehozá-
sának elősegítése, és az általános gazdasági 
környezet minőségének javítása kiemelt sze-
repet kap a város tevékenységében. A gaz-
daságfejlesztés célja az egyéni és közösségi 
jövedelmek növekedésén keresztül megvaló-
sítható folyamatos életminőség javítás, illetve 
Szentes regionális szerepének növelése.
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Szentes életében meghatározó a napfény-
ben és a termálvízben való gazdagság. A ter-
málvízfűtésre alapozott kertészet az ország 
legnagyobb egybefüggő üvegházi és fóliás 
kertészeteként ismert. A 14 termálkút vizével 
fűtött 23 ha üvegházi felületen, 23 ha fűtött, 
40 ha fűtés nélküli fólia sátorban és 50 ha sza-
badföldi területen állítanak elő étkezési pap-
rikafajtákat, paradicsomot, uborkát, káposz-
taféléket, kínai kelt.

A Szentesen termesztett zöldségek íze 
egyedülálló. A növények kiemelkedő vitamin-
tartalmának képződéséhez hozzájárul a Dél-
Alföld különleges éghajlati adottsága, a magas 
napfényes óraszám, a természetes vizek ma-
gas ásványianyag-tartalma.

Ennek megfelelően Szentes gasztronómiá-
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ja is sok egyedi elemet hordoz. Számos olyan 
étel készül itt, amely más városokban nem is 
ismert. Ilyen étel például a búzacsírából sütött 
különlegesség a csíramálé. Számos zöldség és 
gyümölcsfajta fűződik a városhoz, melyek-
ből nyolc elnyerte a Hungarikum megtisztelő 
címet: Szentesi karalábé, Szentesi kosszar-
vú paprika, Szentesi étkezési fehér paprika, 
Szentesi fejes fehér káposzta, Szentesi hóna-
pos retek, Szentesi paradicsompaprika, Szen-
tesi rózsavirágú naspolya, Szentesi vöröská-
poszta.

A szentesi feketekerámia a város neveze-
tessége. Az alföldön többfelé készített külön-
leges fazekas terméket Szentesen az előállí-
tási technológiára utalva szemléletes módon 
„füstbefolytottnak” nevezik. Az edények ki-

égetésére szolgáló katlan méhkas alakú épít-
mény, amelyet földhányással vesznek körül. 
Amikor az edények vörösen izzanak, a kemen-
ce összes nyílását lezárják, a tüzet elfojtják. 
Az ennek következtében lejátszódó kémiai 
folyamattól nyeri el a felület végül jellegzetes 
fekete színét.
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Szentesen kívül a kistérség településein is 
bőven akad természeti látnivaló, vendégcsa-
logató program. A Tisza, a Kurca, a vizes élő-
helyek, az erdők, rétek, a védett természeti 
területek, az Alföldi Kék Túra kijelölt útvonala 
a természetjáráshoz, táborozáshoz, horgá-
szathoz, vadászathoz, és az aktív kikapcso-
lódáshoz, szabadidős tevékenységekhez te-
remtenek remek lehetőségeket. A kistérség 
templomai, kastélyai, szélmalmai és malmai, 
népi lakóházai között több műemlék is ta-
lálható, hagyományai, kulturális élete igen 
élénk. A kistérségben számos lehetőség nyí-
lik a viszonylag zavartalan természeti terü-
leteken való utazásra, látogatásra, feszti-
válozásra. Programjai közül kiemelkedik a 
derekegyházi Falunapok keretében minden 
év júliusában megrendezésre kerülő Palacsin-
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tafesztivál, ahol évről-évre újabb palacsin-
tasütő rekordok születnek; a hagyományos 
palacsinták mellett különleges töltelékek, 
forma- és hagyománybontó palacsinták is 
várják az édes élet élvezőit. Másik népszerű 
program a Fábiánsebestyénen több évtizedes 
múltra visszatekintő Nemzetközi Fogathajtó 
Verseny, amely egyben az Országos Fogathaj-
tó Bajnokság évadnyitó futama is. Az 1980-as 
évek elejétől megrendezett sportesemény 
2006-ban nemzetközivé nőtte ki magát, és 
egyre népszerűbb a külföldiek körében. A te-
lepülés nóniusz lovastenyészete több évtize-
des múltra tekint vissza.
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